Produktové manazérstvo 2018/2019
Zadanie k semindru 7: Ekonomické rozhodovanie v produktovom portf6liu

Planovenie odbytu vyrobkov

Ako vrcholovy predstavitel’ firmy sa pripravujete na stretnutie vedenia podniku, ktoré sa tyka pripravy stratégie vyroby v budicom roku.
Viés podnik v stcasnosti preddva na trhu Sest’ roznych vyrobkov, ktoré sa vyrdbaji v dvoch zdvodoch. V jednom zdvode sa vyrdabaju Styri
produkty (Allfried, Biertram, Cescile, Didifer) a v druhom zdvode sa vyrabaju vyrobky E-stelle a France-sois. Na minulom stretnuti predlozilo
ekonomické oddelenie ukazovatele o planovanej vyrobe ajej vybranych parametrov pre nasledujice obdobie (vid’ tabulka). Rozvinula sa
intenzivna diskusia o budicom vyvoji, objavili sa r6zne ndavrhy andmety zrdoznych oddeleni. Napokon ste rozhodli, Ze sa k bodu vréati
nesledujice vedenie, priCom si pripravite svoje stanovisko a zarovenn budd moct’ predlozit’ svoje stanoviskd aj ostatni ¢lenovia vedenia. Okrem
danych ddajov ste si medzi¢asom vyziadali d’alSie idaje o postaveni jednotlivych produktov (v tabulke uvedené kurzivou). Na zdklade uvedene;j
tabulky zaujmite stanovisko v silade s tilohami a otdzkami uvedenymi niZsie.

Produkt |Fixné Plan vyroby |Kapacita vy- |Variab. Predajna Priemernd |Odhad Odhad rastu
naklady (ks) roby (ks) naklady na 1 (cena/ 1 ks  |trhovd cena |podielu na |trhu
ks trhu
©)
Allfried 400 000 1 000 3000 180 400 420 15-20% 10%
Biertram (400 000 2000 2500 120 450 400 2-3% -5%
Cescile 400 000 5000 6 000 220 280 300 5-10% 2%
Didifer 400 000 2 000 5000 80 270 280 5-10% 35%
E-stelle 200 000 4 000 10 000 180 220 220 2-5% 15%
France- 200 000 10 000 10 000 50 100 100 40% 3%
Sois
SPOLU
Vysvetlivky poloZiek:

Fixné naklady - Vyrobné podmienky v oboch zavodoch si vel'mi previazané, preto sa pre prepocet fixnych nakladov jednotlivych produktov
vyuZziva zjednoduSeny model vyuZivaného priestoru vyrobného zavodu. PretoZe rozdiely v tomto ukazovateli boli pomerne malé, kedysi

v minulosti sa rozhodlo, Ze vSetky vyrobky sa budu na fixnych ndkladoch vyrobného zavodu podielat’ rovnakym sposobom.

Plan vyroby- Planovany pocet vyrobenych kusov, ktory vychddza z po¢tu uz kontrahovanych kusov a odhadu d’al§ieho vyvoja

Kapacita vyroby — maximélny pocet produktov, ktory moze byt vyrobeny bez dodato¢nych investi¢nych aktivit
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Variabilné naklady na 1 ks (€ ) — ndklady na vyrobu 1 kusu vyrobku, ktoré su rovnaké pre vSetky vyrobky (priame naklady na vyrobu a odbyt)
Predajna cena (€) — cena za ktort sa v priemere realizuje predaj vyrobkov po odratani vsetkych rabatov a zl'av.

Priemerna trhova cena (€) — odhadovany priemer, za ktory sa realizuji vyrobky podobného druhu na trhu.

Odhad podielu na trhu (%) — odhadovany podiel produkt na celkovom trhu, ktory vychddza z prieskumov odbornych agentur

Odhad rastu trhu (%) — odhadovany vyvoj trhu v nasledujicom roku

Ulohy a otazky:

1. Dopliite tabul’ku o chybajice udaje a kolénky. Aké ukazovatele by ste mohli ziskat’ z predloZenych tdajov a ako?

2. Aké su celkové vysledky hospodarenia organizicie a ako sa podiel’aju jednotlivé produkty na tychto vysledkoch? Ktoré vysledky
prinasajui najvacsi zisk a ktoré naopak tvoria stratu?

V diskusii odzneli na porade réozne navrhy a namety. Ako by ste sa k nim vyjadrili na zaklade ekonomickych principov:

3. Veddci ekonomického useku, ktory tabul’ku predloZil upozornil na skuto¢nost’, Ze podl'a ich idajov, ktorymi nechcel v tabul’ke zahltit
veducich pracovnikov je predajnd cena vyrobku Allfried pod droviiou celkovych ndkladov. Preto navrhol, aby bola cena vyrobku
v budicom obdobi zvySend a to minimélne o 20%

4. Veddci vyroby navrhol ako moZni zmenu pre nasledujice obdobie zruSenie vyroby produktu Allfried, pretoZe pri jeho vyrobe sa vyuZiva
kapacita vyroby iba na 33%. Namiesto toho by sa mala rozsirit’ kapacita vyroby vyrobku France-sois alebo vyrobku Cescile, ktoré
v stiCasnosti pracujui takmer na hranici 100% vyuZiti kapacity

5. Veduci dseku predaja informoval o zdujme tendri na dodavku vyrobkov pre obchodny retazec Lidl. ISlo by o vyrobok s rovnakymi, resp.
vel'mi podobnymi vlastnostami ako existujici vyrobok Allfried, teda odhadované ndklady by boli nezmenené oproti existujicej vyrobe.
Podl'a odhadu obchodného tdseku by mohla firma uspiet’ s cenou okolo 320 € a odhadovana vyroba by bola asi 1000 kusov.

6. Vedici useku predaja taktiez informoval o podobnom tendri pre ini obchodni ret'azec na zahrani¢nom trhu, na ktorom firma dosial’
neposobi. Tento ret'azec hl'add produkt podobnych vlastnosti ako produkt Cescile, pricom sa o¢akdva nakup okolo 1000 kusov a predajna
cena by sa mohla pohybovat’ okolo 270 €.

7. Veduci marketingového a reklamného odboru informoval, Ze marketingovd komunikécia v nasledujicom roku by sa ma zamerat’ podla
ich zisteni najmé na vyrobky France-Sois a Cescile, ktoré su z hl'adiska odbytu najvyznamnejsie Ciel'om kampani by malo byt podl'a
nazoru marketingového odboru udrZanie trhového podielu a zvySenie hodnoty znacky.

8. Vedici vyrobného odboru informoval, Ze oddelenie vyskumu a vyvoja pripravuje novy model vyrobku Biertram. Okrem zlepSenych
funk¢nych vlastnosti by mal viest’ k znizeniu variabilnych nakladov na vyrobu asi 0 25%.

9. AKké opatrenia by ste na zaklade tychto idajov navrhli vy? Ako by ste ich ekonomicky odovodnili? Ako by sa prejavili na
vysledkoch hospodarenia podla Vasho nazoru?



